

度,从源头上提升隐患防范水平。

立体巡 织严织密社会

强化显性用警,依托街

8月9日晚,商水县公

逻途中,发现一位74岁高龄

老人瘫倒在地痛苦地呕吐。

民警将老人小心翼翼地扶起,迅速

将其送往附近的卫生室。经过医生

诊断,并为老人开具药物后,民辅警

又护送老人回到家中, 贴心地为老

人安排好休息的地方,嘱咐老人按

主动防 加强隐患排查和源头化解

室、私人影院、电竞酒店、网约公寓

等场所,全市公安机关集中优势警

力,采取明察暗访、常规检查、突击

检查等多种形式,组织开展"地毯

式""拉网式"巡查清查,进一步发现

清扫治安死角盲区,查处一批黄赌

毒等违法犯罪行为,整治一批群众

重点围绕宾馆旅店、棋牌游艺

时服药,注意身体。

8月7日凌晨,扶沟县公安局刑 侦大队接到一起超市被盗警情。经 办案民警连续两天缜密侦查,于8月 9日晚在许昌市鄢陵县某镇将犯罪 嫌疑人张某抓获,经讯问明确其同伙 身份后,又将炊某某、陈某某抓获。目 前案件正在进一步侦办中。

#### 精准查 全面净化社会治安环境

紧密结合本地社会治安实际和 夏季路面交通规律特点,交警部门 围绕重点车辆和严重交通违法行 为,集中严查"三超一疲劳"、酒驾、 醉驾、毒驾、飙车炸街等违法犯罪行 为。治安、交警、禁毒等部门多警种 联动,科学设置查控点位,有针对性 进行查缉布控,开展重点道路、水域 通道等集中检查,加大对可疑人员、 车辆、物品的盘查检查力度,最大限 度把危险因素查堵在外围和远端。

8月9日晚,郸城县公安局交警 大队铁骑中队民警在新华路巡逻时 发现一辆摩托车由西向东行驶,该 车行驶过程中存在排气噪音过大炸 街扰民行为。民警立即跟随该车,在 追踪到该县新华路与文化路交叉口 时,迅速控制该车辆以及驾驶员。经 查,该车存在违规改装等行为,执勤 民警对驾驶人张某某作出罚款 200 元行政处罚,并责令其立即对违规 改装车辆进行整改。

#### 集中宣 形成强大宣传声势

全市公安机关坚持"群众在哪 里,安全宣防就覆盖到哪里",依托 反诈宣传车、沿街门店电子显示屏、 宣传海报、条幅等各类载体,广泛开 展以防盗、防骗、防毒、防矛盾纠纷、 防治安灾害事故为主题的"五防"宣 传进社区活动,有针对性开展反电 诈、反邪教、防溺水、暑期交通安全 等宣传和警示教育, 切实增强群众 守法自觉和自我保护意识。各派出 所积极拓展宣传阵地, 部署安排力 量深入辖区社区活动中心、公园、广 场等群众夜间纳凉避暑场所,"量体 裁衣"开展各类安全宣传教育,切实 增强群众安全防范意识。

下一步,全市公安机关将聚焦 人民群众新期待,采取更加有力有 效措施,持续纵深推进夏夜治安巡 查宣防集中统一行动,以人民群众 的安全感和满意度彰显人民公安 忠诚担当、拼搏奉献的初心和使 命。②19



民辅警在经营场所进行常规检查。



民警深入辖区开展安全教育宣传。

□记者 任富强 臧秋花 通讯员 郁发顺 文/图

根据全国公安机关夏夜治安巡 查宣防集中统一行动安排,8月9 日,周口市公安机关启动全市夏夜治 安巡查宣防第二次集中统一行动。

针对夏季社会治安规律和夜间 警情案件特点,全市公安机关坚持 整体防控、强化显性用警,围绕重点 部位、人员密集场所和治安复杂、案 件易发等区域,有重点、分批次组织 开展夏夜治安巡查宣防行动,强震 慑、除隐患、广宣防、保安全,淬炼打 击锋芒、凝聚巡防合力、挤压犯罪空 间,切实筑牢夏夜"防火墙",当好平 安"守夜人"。



孩子们的暑期生活就像是一幅 绚烂多彩的画卷,充满了欢笑与活 力。图为8月9日,酷爱篮球的孩子

记者 刘俊涛 摄

# 让全民健身映照幸福生活

□王吉城

8月8日是全国第16个"全民健 身日"。我市启动"全民健身日"系列 活动,弘扬"全民健身与奥运同行"理 念,激发广大群众参与健身活动的 积极性, 推动全民健身活动广泛深

全民健身,关乎人民的幸福和民 族的未来。近年来,我市聚焦全民健 身多样化需求,完善全民健身公共服 务体育,下沉更多群众体育资源,把 体育健身场地建在群众身边,把体育

活动办在群众身边。一批批沾泥土、 接地气、冒热气的体育赛事成功举 办,群众性体育赛事呈现了令人欣喜 的蓬勃发展态势

体育强则中国强,国运兴则体育 兴。各级各类社会体育组织积极开展 全民健身活动, 开启全民健身发展 "加速度"

健身是群众增强体魄、健康生活 的基础和保障,也是实现幸福生活的 重要基础。如今,全民健身、科学健身 的理念深入人心,更多群众通过体育 运动收获健康、收获快乐,反映了群

众昂扬向上的精神风貌。

巴黎奥运会赛场上, 我国运动 健儿奋力拼搏,为国争光。巴黎奥运 会碰上"全民健身日",碰撞出一簇 簇耀眼的"火花", 掀起全民健身的

为激发群众参与健身的积极性, 推动全民健身活动广泛深入开展,加 快推进体育周口建设,8月12日我市 开始发放体育惠民优惠券,以带动体 育消费持续提升, 营造共同参与健 身、崇尚健康的良好氛围。

人人参与健身, 健身促进健康。

篮球场上,球友们展开激烈对抗;乒 乓球台前,精彩的扣杀频频出现:游 泳馆内,水花四溅,欢笑声一片……

我市以开展"全民健身日"系列 活动为契机,吸引更多群众加入健身 队伍,不断增强群众的获得感、幸福 感,加快推进体育周口建设。当全民 健身与全民健康深度融合,体育事业 的发展动力也将更加强劲。②19

### 商水:13.5 亿元贷款助大学生圆梦

□记者 付永奇 马治卫 通讯员 付海水

8月10日,七夕节,是广大青年 卿卿我我畅谈情感的特殊日子,但在 商水县学生资助服务中心,65 名大 学生青年志愿者却在加班加点帮助 学生办理生源地信用助学贷款。

生源地信用助学贷款是国家资 助贫困大学生的重大惠民政策,无 担保、无抵押,本专科生每年可贷款 8000元至12000元,研究生每年可贷 款 16000 元,学生在校期间贷款利息 由财政全额补贴。2015年以来,商水 县已办理 15.6 万人次生源地信用助 学贷款,发放贷款金额13.5亿元,办 理人数、发放金额均居全省第一,切 实保障了家庭经济困难学生顺利完 成学业。

为做好今年的贷款工作,商水县 学生资助服务中心在提前做好宣传 工作的同时,公开选聘大学生志愿 者 65 名,通过专题培训提升业务能 力,通过典型示范提升服务能力。志 愿者主动作为,采取中午不休息,节假 日、双休日正常值班制度,尽一切可能 简化程序,帮助学生一次性办结。

当时上午,商水县教师黄刘霞帮 正在读本科的外甥女办理助学贷 款,从进门时志愿者热情的"阿姨,您 好",到办完业务出门时的"阿姨,再 见",全程感受了志愿者的热情服务。 她在微信朋友圈发文:"商水县学生 资助服务中心大学生志愿者可爱的 笑脸、周到的服务、忙碌的身影,展示 了商水大学生不一样的风貌,让我 有'五星级'服务的体验!"

"作为助学贷款受益者之一,我 深知助学贷款对大学生的重要性, 所以利用暑假来这里做志愿者。这 份工作不仅让我增长了见识、提升 了交际能力,还让我深刻认识到为 群众服务的意义。"现就读于中国人 民大学的志愿者刘飞扬在帮助一名 学生办完贷款手续后边擦拭脸上的 汗水边告诉记者。

"我们今年的生源地信用助学贷 款工作从7月15日启动,目前已办 理助学贷款手续 1.2 万多人次,工作 进度在全市遥遥领先。"商水县学生 资助服务中心主任胡启亮告诉记 者,"这些成绩的取得,得益于县委、 县政府和县教体局的高度重视,也 得益于大学生志愿者的无私奉献。 我们将落实、落细这项惠民政策,决 不让一名大学生因家庭经济困难而 辍学。"②19

#### 农地也能"招拍挂" 闲置土地"活起来"

(上接第一版)

科学规划定方向。该县结合本 地实际,坚持规划先行、规则先行, 加强顶层设计和全过程全要素治 理,研究出台人市管理办法、人市收 益管理分配指导意见、土地增值收 益调节金征收使用管理实施细则等 人市改革配套文件,为人市程序、人 市收益管理和分配、地价评估、底价 确定和土地增值收益调节金征收等 提供制度规范, 从源头上确保了入 市改革工作的规范化、制度化。

全面摸排明家底。该县聘请第三 方机构全面摸清县域农村集体经营 性建设用地存量,结合第二次、第三 次国土调查及年度变更调查数据库, 建立数据台账,统一汇交建库,同步 推进土地所有权和使用权确权登记。 目前,该县可使用商业用地 1939 亩、 物流仓储用地 288 亩、工业用地 2331亩、采矿用地 1517亩。

明确人市要求,规范操作流程。该 县明确指出,依法完成权属登记、符合 国土空间规划和用途管制规则的工 业、商业等经营性农村集体建设用地, 方可纳入人市交易范围。土地所属村 (组)集体应完成农村集体经济组织登 记赋码,并由该集体经济组织作为人 市主体组织实施人市或由其委托的其 他法人组织代理实施入市。入市土地 必须符合国民经济和社会发展规划、 国土空间规划,符合土地使用标准, 符合产业准人政策和生态环境保护 要求;必须已办理土地所有权登记, 地上建(构)筑物和附属设施权属明 晰,且已经补偿和处理完毕;必须具 备开发建设所需要的基础设施配套 等基本条件;必须经过土地所有权人 的集体决策程序,并经乡(镇)政府审 核同意等。

做好入市申请和审核。在做好 主体申请、编制方案、人市初审、人市 方案核对的基础上,人市方案核准 后,该县根据人市方案确定招标、拍

卖或者挂牌等方式,统一发布交易信 息,实行公开交易,人市方式、程序、 规则采用与国有建设用地相同的方

建立收益科学分配制度。该县 明确人市土地成交总价款去除土地 补偿款、土地平整费用、地上附着物 拆除费等支出和缴纳土地增值收益 调节金(商服用地为总成交价的 20%, 工业用地为总成交价的5%, 以出租等方式入市的按入市收入的 3%一次性提取)后,剩余人市收益 原则上全部留归村、村民小组集体

保障农民权益,促进乡村振兴。 该县坚持把合理分配收益、促进乡村 振兴作为农村集体经营性建设用地 入市的最大出发点,切实保障农民权 益。农村集体建设用地人市,盘活了农 村闲置土地资源,优化了土地资源配 置,为乡村振兴提供了用地保障。

产业发展更加强劲。农村集体建 设用地人市为乡村产业发展提供了 坚实的土地保障和支撑。人市土地上 入驻了中网国际电力(北京)有限公 司、郸城县创远置业有限公司、郸城 安康妇产医院等项目,总投资 1.5亿 元,实现产值7546万元,同时吸引带 动了周边的小微企业发展,取得经济 效益200万元,有力促进了乡村经济

村民收入切实提高。通过入市 交易,集体经营性建设用地吸引产 业项目落地,提供就业岗位 178 个, 为当地居民带来工资性收入 2837 万 元,提升了村集体自我发展能力和 村民生活水平, 为乡村振兴提供了 强劲动力。

郸城县在这项工作中敢于探索 与实践,将陆续上线更多拟入市优 质地块,吸引涉农企业投资,盘活闲 置土地资源,让农村集体闲置土地 资产价值得以显化, 引导农户发展 产业,实现增收致富。②19

## 项城:生物医药成为发展引擎

(上接第一版)

据介绍,生物医药产业是项城市 的优势产业,这里拥有乐普药业、康 达制药两家上市公司和长寿松药业、 六合堂制药、蓝天药业、东肽生物等8 家规上医药企业。现有国家中、西药 批准文号276个,国家三类新药3个, 有较好的发展基础,其历史可以追溯 到 20 世纪 90 年代。

2022年,周口市明确提出"聚焦 生物可降解材料、生物医药、智能零 部件三大战略性新兴产业,打造千亿 级优势产业集群"发展战略。乘风借 势,项城市相继招引落地了乐普大健 康产业园、康达头孢高端原料药、上 海长寿松药业、医疗科技产业园、海 润医药现代物流等 19 个生物医药产 业项目;以创新为引领,打造了乐普

药业省级技术研究中心、康达制药省 级工程研究中心、蓝天药业儿童创新 药物研发中心等省级以上医药研发 平台10余家。

目前, 项城市已培育省级单项冠 军企业3家,专精特新中小企业32 家,瞪羚企业4家,高新技术企业43 家,创新型、科技型中小企业194家。 每年医药企业技改投资增长 20%以 上,医药企业研发活动覆盖率达 100%; 以人才为支撑, 先后引进医学博士 15 人、硕士60多人、高级技术人才160多 人。新建人才公寓 462 套,分配 272 套, 发放购房补贴、人才津贴639万元。

生物医药产业快速发展,正成为 推动项城经济高质量发展的强劲引 擎。(原载于2024年8月11日《河 南日报》)

高中生考不上理想大学 就选

#### 周口交通技师学院

▶ 可考公务员 ▶ 可考事业编

▶ 可参军入伍

人社部[2021]48 号文件规定 毕业享受本科待遇